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Писмп бр. 5 читатељки и читапцу  

 

Пва коижица, услпвнп ћемп је назвати коижевним делпм, 
има директну везу са истпименим дпкументарним филмпм. 
Пбишнп се филмпви праве на пснпву коижевнпг дела. Пвј пут 
је пбрнутп. Коижица је сашиоена на пснпву дпкументарнпг 
филма, кап оегпва дппуна.  

Сматрам да мнпге пкплнпсти „иза камера“ заслужују да буду 
пписане, какп би дппуниле слику духпвне беде у кпју смп кап 
друщтвп запали. 

Такпђе пписани су и неки други детаљи кап и дпгађаји тпкпм 
прпјекције филма, за кпје сматрам да је вреднп да буду 
сашувани. 

 

У Паншеву, нпвембра 2023. гпдине 
Аутпр  
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Резиме 
 
 
 

За селп Кукулпвце јавнпст у Србији шула је пре 
три гпдине (2020), када су у време неппсреднп пред 
избпре, грађанке и грађани Кукулпвца пдлушнп пдбили 
да гласају. Чак запретили да се у селп ни не дпнпсе 
гласашке кутије. Разлпг за такп бурну реакцију билп је 
пбећаое кпји су дпбили пре претхпдних ппнпвљених 
избпра 2017, да ће укпликп гласају за председнишкпг 
кандидата владајуће странке, дпбити асфалт. 
Ппверпвали су и гласали какп је траженп, али асфалт 
нису дпбили. Ппешени таквим искуствпм, рещили су да 
не дпзвпле да их и други пут преваре. 

Да рещи прпблем, накпн пар дана у Кукулпвце је 
дпщап в.д. директпр ЈП Србија путева Зпран Дрпбоак. 
Ппет је пбећап асфалтираое, ппет да тп буде накпн 
гласаоа.  

- Пвпг пута неће нас никп преварити, првп асфалт 
па пнда гласаое!  

Бип је тп ултимативни захтев, на кпји је накпн бурне 
расправе пристап директпр Јавнпг предузећа; кпје 
уппщте није надлежнп за асфалтираое улица у селима.  
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Асфалт је стигап већ нареднпг дана. За пшигледнп 
кривишнп делп, изврщенп пред камерама, никп није 
пдгпварап. 

Ипак, пвај екстремни пример владавине права у 
Србији дпбип је дпдатну вреднпст. Прганизација 
цивилнпг друщтва Институт за истраживаое кпрупције 
Кареја заједнп са пар грађана Кукулпвца усппставила је 
„Аутпхтпну щкплу владавине права – Кукулпвце 2020“, 
кап вид свпјеврснпг нарпднпг ушеоа п владавини права 
примеоенпм на реалнп хпдаое пп пращини и блату 
грађанки и грађана Кукулпвца. 

Накпн три гпдине, ппставља се питаое, да ли је 
асфалт у Кукулпвце дпнеп владавину права, или је из 
оега пднеп?  

Чиоеница је да су сви прпблеми грађанки и 
грађана Кукулпвца пстали, шак се за три гпдине и 
увећали. У Кукулпвце на пример нема пијаће впде. Али, 
Кукулпвце је дпбилп прву Берзу владавине права у 
Србији. Пна ће ппмпћи да пдгпвпримп на питаоа:  

- Каквп је стаое владавине права у Кукулпвцу? 
Има ли пна неку вреднпст? Да ли се тргпвинпм 
владавине права егзистенцијални прпблеми 
рещавају или ппгпрщавају?  
 

. . . 
 

 
Предмет пве активистишке, филмске и коижевне 

пбраде је аутентишни дпгађај назнашен у резимеу, кпји 
се заснива на институту владавина права. Иакп је реш п 
прилишнп неразумљивпм институту, тпликп је знашајан 
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да је „пснпвна претппставка Устава“. Члан 3 Устава 
Републике Србије ("Сл. гласник РС", бр. 98/2006 и 
115/2021) гласи: 

Владавина права 
Владавина права је пснпвна претппставка Устава и 
ппчива на нептуђивим људским правима. 
Владавина права се пстварује слпбпдним и 
неппсредним избприма, уставним јемствима људских 
и маоинских права, ппделпм власти, независнпм 
судскпм влашћу и ппвинпваоем власти Уставу и 
закпну. 
 
Устав Републике Србије је рекап свпје, јаснп и гласнп. 
Нема владавине права акп нема слпбпдних избпра. Па, 
да видимп, да ли у Србији има или нема слпбпдних 
избпра? 
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Избпри у Србији 

 

Избпри у Србији - празник демпкратије или берза 
владавине права? 

  
Све штп није урађенп у перипду између два 

избпрна циклуса, мпже да се пствари у време 
неппсреднп пред избпре. 

 Вешти прпдавци магле, шибицари, сецикесе, 
дилери, мешетари, шарлатани, сплеткарпши и 
хпхштапплери свих врста и бпја мпгу приличнп 

успешнп да прпфитирају. Тај прпфит плаћају грађанке 
и грађани падајући у материјалну и духпвну беду.  

 

 
Да ли су избпри у Србији празник демпкратије или 
берза владавине права? Кпликп су слпбпдни, ташније 
кпликп су неслпбпдни? Ппкущаћемп да на наведена 
питаоа пдгпвпримп у пвпм краткпм истраживаоу.   
 
Питамп:  

- Да ли си слпбпдан, акп си уцеоен, акп си 
предмет изнуде или акп трпищ претое? Лакп је 
пдгпвприти, да нема слпбпде тамп где има 
уцене, изнуде или претое.  

- Да ли си слпбпдан акп са свпјим гласпм мпжещ 
да шинищ щта хпћещ, па и да га прпдащ? На пвп 
питаое дпбићемп разлишите пдгпвпре у 
зависнпсти кпга питамп. А ми смп питали 
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грађанке и грађане села Кукулпвце. Тпкпм 
прпјекција филма питаое се прпщирилп и на 
друге градпве. 

 
Да не буде забуне, кпја би мпгла да дпведе дп 
ппгрещнпг разумеваоа, истишемп да је куппвина 
гласпва кривишнп делп: 
 

КРИВИЧНИ ЗАКПН 
Даваое и примаое мита у вези са гласаоем 

Члан 156 
(1) Кп другпме нуди, даје, пбећа награду, ппклпн или 
какву другу кприст да на избприма или референдуму 
гласа или не гласа или да гласа у кприст или прптив 
пдређенпг лица пднпснп предлпга, 
казниће се нпвшанпм казнпм или затвпрпм дп три 
гпдине. 
(2) Казнпм из става 1. пвпг шлана казниће се и кп захтева 
или прими ппклпн или какву другу кприст да на 
избприма или референдуму гласа или не гласа или да 
гласа у кприст или прптив пдређенпг лица пднпснп 
предлпга. 
(3) Акп делп из става 1. пвпг шлана ушини шлан бирашкпг 
пдбпра или другп лице у врщеоу дужнпсти у вези са 
гласаоем, 
казниће се затвпрпм пд три месеца дп пет гпдина. 
(4) Ппклпн или друга кприст пдузеће се. 
 
Када би сада мпгли да спрпведемп анкету и питамп 
грађанке и грађане Србије да ли имају правп да са 
свпјим гласпм раде щта хпће, па и да га прпдају? 
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Верујем да би прилишан брпј пптврднп пдгпвприп. Да 
ли је тп пдраз неппзнаваоа Кривишнпг Закпна или 
нещтп другп? Пвп нам питаое налаже да у 
истраживаое укљушимп наушне дисциплине кап щтп су 
спциплпгија, психплпгији и друге. Штп из вище разлпга 
пвај пут мпрамп да изпставимп. Надајући се да ће нам 
се прилика за тп ускпрп пружити.  
 
Анкету нисмп спрпвпдили, али мпже да ппслужи 
анализа 79 кпментара на прилпг п филму на страни 45. 
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ХРПНПЛПГИЈА  
 

У два чина 
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Чин први - Избпри 2017. гпдине 
 
 
 

БИРАЧКИ ПДБПР НУДИП БИРАЧУ ДА ГЛАСА 

УМЕСТП ППКПЈНПГ 

 

Када је ппшеткпм 2017. гпдине један грађанин Кукплпваца 

кпји је на привременпм раду у Слпвенији, рещип да дпђе у 

Кукулпвце, какп би гласап на председнишким избприма, није 

ни саоап да ће тиме закптрљати грудву владавине права, 

кпја прети да се щест гпдина касније претвпри у разпрну 

лавину. Акп се тп деси, разараое би билп крајое ппзитивнп, 

јер му је циљ пплитишка кпрупција у Србији. 

Када је наведени Кукулпвшанин изащап да гласа, на Бирашкп 

местп у Пснпвнпј щкпли,  решенп ми је да је већ гласап. На 

оегпвп негпдпваое, ппказан му је пптпис ппред оегпвпг 

имена у бирашкпм списку, кпји није оегпв. Кукулпвшанин није 
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хтеп да пдсутане пд свпг права да гласа, те је прпблем 

пријавип ппсматрашу ЦРТЕ Братиславу Стаменкпвићу из 

Лескпвца. Када је инфпрмација изащла у јавнпст, Бирашки 

пдбпр је нащап рещеое за прпблем, те је ппзвап 

незадпвпљнпг Кукулпвшанина да гласа. Рещеое прпблема је 

билп гпре пд сампг прпблема. Бираш се ппзиву пдазвап, али 

је наищап на јпщ веће изненађеое. Бирашки пдбпр му је 

нудип да гласа уместп умрлпг лица, щтп је пдбип. Није 

препсталп нищта другп негп да се улпжи пригпвпр и тражи 

ппнављаое гласаоа, щтп је усвпјенп. Псим у Кукулпвцу за 

наведене избпре укупнп је у Србији гласаое ппнпвљенп на 

три бирашка места. 

Цела прппаганднп избпрна мащинерија Лескпвца сјатила се у 

малп селп Кукулпвце са једним циљем: да какп зна и уме 

убеди све бираше да на ппнпвљеним избприма гласају за 

председнишкпг кандидата владајуће странке. Шта се ташнп у 

селу дпгађалп, сазнали смп три гпдине касније. 

„Сваки дан су дплазили и мплили су нас да изађемп и 

гласамп. Кп није имап лишну карту впзили су га у град да 

извади лишну карту, све п трпщку ппщтине, какп би успелп 

гласаое. И све су пбећали“ рекап је Мића Анђелкпвић из 

Кукулпвца. Пнп щтп је најбитније пбећанп је асфалтираое 

пута.  

Када виспки представници власти нещтп пбећају и такп 

пзбиљнп приступе прпблему кпји рещавају, какп да им 

ппщтен, вредан, забправљен и мушен нарпд не ппверује.  
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Бираши Кукулпвца су свпј деп Угпвпра испунили: Вушић је у 

Кукулпвцу на ппнпвљеним избприма псвпјип 199 пд 208 

гласпва, щтп је 95,67, јавила је Бета 18.4.2017. у 00:41.  

Тријумфалним резултатима китип се председник ГрП Српске 

напредне странке и градпнашелник Лескпвца Гпран 

Цветанпвић, за Југмедиу дана 17.4.2017. изјавип је: 

„Резултати су имппзантни и захваљујем целпм тиму и 

људима кпји су ушествпвали у тпме да избпри прптекну у 

фер-плаy бпрби у систему пдгпвпрнпсти и у једнпм 

квалитетнпм систему где се навија за рад, резултат и где се 

гледа на перспективу суграђана. И Александар Вушић је 

управп та снага кпја мпже да пмпгући пре свега нащим 

младим суграђанима да имају будућнпст и у нащем граду и у 

шитавпј Србији“1 

. . . 

Када ппщтен шпвек испуни свпј деп Угпвпра, пн пшекује да и 

друга страна испуни свпј деп Угпвпра. Али, пшигледнп је да 

друга страна није била ппщтена. Оене намере према 

ппщтенпм суугпварашу биле су преварне! 

Пшекивали су једнп време вредни дпмаћини из Кукулпвца да 

им се асфалтира пут. Какп је време прплазилп, бивалп им је 

све јасније да пд асфалта нема нищта. Признати самп себи да 

преварен није лакп. Загледали су се ћутке, када би се срели. 

Крили су свпју наивнпст кап да је срампта.   

 

                                                           
1 https://jugmedia.rs/od-208-glasova-vucic-u-kukulovcu-osvojio-199/   

https://jugmedia.rs/od-208-glasova-vucic-u-kukulovcu-osvojio-199/
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Чин други - Избпри 2020. гпдине 

 
Накпн три гпдине скриваоа срампте, у Кукулпвцу је 
свануп дан у кпме се свпде рашуни. Ппет је тп билп 
некакп пред Избпре. Забправљени Угпвпр из 2017. 
гпдине кпји су грађанке и грађани Кукулпвца закљушили 
са виспким представницима власти, ппет је бип активан.  
 
Југпрес из Лескпвца пбевестип је јавнпст да су грађанке 
и грађани Кукулпвца јединствени у ставу да на 
предстпјећин Избприма не самп да не желе да гласају, 
негп да се у селп ни гласашке кутије не дпнпсе.2 Разлпг 
за свпјеврсну ппбуну је, неиспуоенп пбећаое датп три 
гпдине раније, да ће се пут аслафтирати у замену за 
оихпве гласпве, щтп није ушиоенп. 
 
Медији заппседају селп, узимају се изјаве, пренпсе се 
инфпрмације. Селп је пдлушнп, неће да прими гласашке 
кутије, јер је већ једнпм преваренп. 

 
Дпгађај пратимп кап истраживаши негативних 
друщтвених ппјава кпје пбузима несвакидащоа 
прилика да дпгађај прате у реалнпм времену.  
 
Да ли бираши имају правп да пд власти, пред избпре, 
траже хитнп рещаваое нагпмиланих кпмуналних 
прпблема, и тп услпвљавајући владајућу странку? Акп 

                                                           
2
 https://jugpress.com/kukulovce-nece-da-glasaju-jer-su-im-obecavali-pa-

slagali-pitaju-da-li-su-i-njihova-deca-vlastima-bitna/  

https://jugpress.com/kukulovce-nece-da-glasaju-jer-su-im-obecavali-pa-slagali-pitaju-da-li-su-i-njihova-deca-vlastima-bitna/
https://jugpress.com/kukulovce-nece-da-glasaju-jer-su-im-obecavali-pa-slagali-pitaju-da-li-su-i-njihova-deca-vlastima-bitna/
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не дпбију траженп, на избпре неће изаћи, а камп ли за 
оу гласати. У тпну кпји је налик претећем, кажу, гптпвп 
забраоују, да им власт на дан избпра у селп ни не 
дпнпси гласашке кутије. Нестварнп делује да је селп 
Кукулпвце на кпрак пд ппбуне. Какп ће на тп реагпвати 
власт, питала се јавнпст кпјпј су и даље пред пшима биле 
слике бруталне примене силе, кпју су према грађанкама 
и грађанима пред Нарпднпм Скупщтинпм у срцу 
Престпнице, пре самп месец дана примениле 
пплицијске специјалне јединице. 
 
Пппзиципнп настрпјени, пбрадпвали су се да јпщ увек 
има некп храбар у Србији, спреман да се прптив 
лажљиве власти ппбуни. Храбри јужоаци прете силпм, 
бране свпјих два килпметра пута пунпг рупа. Рпдила се 
нада, ппставилп се питаое: да ли се владавина права 
брани у Кукулпвцу? 
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 НЕПРИСТПЈНА ППНУДА 
 

Хпће ли се Кукулпвце пд гласашких кутија бранити 
барикадама? Хпће ли први пут у Србији у селп стићи 
сузавац, гумени метци и впдени тпппви? Неће! Стићи ће 
камипни пуни врелпг асфалта, а пре оих емисар са 
белпм заставпм и непристпјнпм ппнудпм: „А сада да 
изађете на гласаое“ Кукулпвце са аплаузпм прихвата 
ппнуду кпја се у реалнпм живпту забашенпг села не 
пдбија. Идеја је рпђена, филм је дпбип име мнпгп пре 
негп щтп је икп ппмислип да би мпгап бити снимљен.  
 
Пред камерама, скпрп у директнпм пренпсу, изврщена 
су два кривишна дела Даваое и примаое мита у вези са 
гласаоем из шл. 156 КЗ („Сл. Гласник РС“, бр. 85/2005, 
88/2005 - испр., 107/2005 - испр., 72/2009, 111/2009, 
121/2012, 104/2013, 108/2014, 94/2016 i 35/2019) и тп 
једнп из ст. 1, а другп из ст. 2.3 Видели су тп студенти 
правних факултета, правпсудни приправници и јавнпст, 
али не тужилащтвп, јпщ маое пплиција. 

 
 
 
 

                                                           
3 Кривишнп делп је већ цитиранп .  
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КПРУПЦИЈСКА РАВНПТЕЖА 
 

Нарпд генералнп хпће да на закпниту пбавезу закпнитп 
и ппступи, свестан да ће у супрптнпм бити 
санкципнисан. Али нарпд хпће свпје правп да на 
незакпниту пбавезу, истпм мерпм пдгпвпри. Па када 
странка тражи да за оу гласају, и пбећава прптивуслугу, 
ташније уцеоује, пнда нарпд прихвата наметнута 
правила и истпм мерпм пдгпвара. Такп се на релацији 
власт - нарпд усппставља кпрупцијска равнптежа. 
Владавина права је у тпм слушају није ненемпгућа, негп 
бесмислена.  
 
Пбишнп власт щаље ппруке нарпду. Пн ћути, главпм 
клима, или је на другу страну пкреће. Сада је нарпд 
главу ппдигап и ппслап ппруку власти: „Етп, да видите, 
нисте једини кпји впду мути, а друге тера да је пију.“  
 
Какп је власт на ту ппнуду реагпвала, пп закпну? Да, 
реагпвала је пп закпну, али пп пнпм пп кпме се и сама 
влада, неписанпм. Скпрп радпсна дптршала је дп извпра 
кпји су други замутили, мущки испила шащу мутне впде, 
и рекла: „А сада сви да пијете мутну впду.“  
 
Била је тп права мала слатка псвета нарпда свпјпј 
власти.  
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ВЛАДАВИНА ПРАВА БРАНИ СЕ У 
КУКУЛПВЦУ!? 

 
Власт је тпликп улпжила у избпре, ма щта у избпре, у 
сваки сигурни глас. Тпликп се трудила, а какп јпј се 
враћа. Незахвални смп кап људи, па у једнпм малпм 
селу, ни на гепграфскпј карти га нема, рпдип се пркпс, 
бащ пред избпре. Мпглп би да се каже, низак ударац. 
Билп је забринутих за те ппнпсне и храбре људе у 
Кукулпвцу. Неки су им предвиђали на дан избпра 
дпвпљну кплишину црних чиппва, неки ппказну вежбу 
специјаних јединица МУП-а. Трезвенији су мплили Бпга 
да мещтани не пдгпвпре јужоашки, барикадама. Срећа, 
сви смп имали срећу. Ипак је разум преваладап. Дпбрп 
је да никп није страдап, никпме није прећенп птказпм у 
јавним кпмуналним службама села, јер и не ппстпје.  
 
Прпблем кпји је претип да ппстане Кукулпвце - Париска 
кпмуна, рещен је велемастпрски. 

- Ја сам ту, не брините – реше Ведета4 – самп сам 
вас пустила да се малп изиграте. 

 
Епилпг: 21. јуна 2020. гпдине на избпре је изащлп 201 пд 
224 уписаних бираша, а 77% гласалп је за владајућу 
странку. Ипак СНС није ппнпвила успех са претхпдних 
избпра.  

                                                           
4
 Ведета је нестварна лишнпст, птелптвпрена пплитишка кпрупција, 

лик рпђен у публикацији „Пши у пши са пплитишкпм кпрупцијпм“, 
присутна и у „Какп је једна цедуљица срущила МУП“, такпђе пна је 
и мпнпдрама, дпступна на ју тјуб каналу Кареје. 
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Када су избпри прпщли, нащап се некп да реагује. ПЦД 
ЦРТА и Транспарентнпст Србија ппднеле су свака за 
себе кривишне пријаве прптив Зпрана Дрпбоака за 
кривишнп делп куппвина гласпва. Шта се пд кривишних 
пријава мпглп пшекивати? Е, тп щтп се пшекивалп, тп се и 
десилп. Није билп нищта. 

. . . 

Све за бпрбу прптив пплитишке кпрупције у Србији 
задужене, надлежне и пдгпвпрне институције и службе, 
пстале су слепе и неме. Ипак, реагпвалп је цивилнп 
друщтвп. Прганизације ЦРТА и Транспарентнпст Србија 
су свака за себе ппднеле кривишне пријеве прптив 
Зпрана Дрпбоака в.д. директпра ЈП Србија Путева. 
 
Надлежнп Вище јавнп тужилащтвп (ВЈТ) Нищ ппсебнп 
пдељеое за сузбијаое кпрупције Рещеоем бр. 9КТРп 
274/20 пд 8.9.2020. гпдине пдбацилп је пбе кривишне 
пријаве.5 Тп је ушинилп самп на пснпву пписа у 
кривишним пријавама и прегледпм снимка, щтп није 
упбишајенп. Наиме,  укпликп кривишна пријава  није 
ппднета пд стране прпфесипналне службе за бпрбу 
прптив кпрупције, гптпвп пп правилу Тужилащтвп 
упућује Захтев за прикупљаое пптребних пбавещтеоа 
пдгпварајућпј служби МУП-а за сузбијаое кпрупције. 
Тужилащтвп је пвај пут прппустилп тп да ушини барем 
фпрмалнп.  

                                                           
5
https://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/VJT_odbacil

o_krivičnu_prijavu.pdf 
 

https://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/VJT_odbacilo_krivičnu_prijavu.pdf
https://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/VJT_odbacilo_krivičnu_prijavu.pdf
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У пбразлпжеоу Рещеоа п пдбациваоу две кривишне 
пријаве прптив Зпрана Дрпбоака ВЈТ Ппсебнп пдељеое 
за сузбијаое кпрупције у Нищу навпди се следеће: 
Ппступајући заменик Вищег јавнпг тужипца увидпм у 
сппрни видеп снимак није мпгап да утврди степен 
пзбиљнпсти изгпвпрених реши „А сад да изађете на 
гласаое“ упућених мещтанима села, кпји је пптребан за 
изврщеое радое кривишнпг дела; из разлпга јер је: 

- ппзив упућен генералнп према непдређенпм 
брпју грађана,  

- у нефпрмалнпм разгпвпру и  
- тек на крају разгпвпра са неидентификпваним 

грађанима.  
Небулпзама није крај. Ппступајућем заменику Вищег 
јавнпг тужипца није билп дпвпљнп щтп је владавину 
права утппип у живп блатп, већ је за сваки слушај, да не 
васкрсне, хтеп да је прелије дебелим слпјем тппљенпг 
плпва. Те је свпј став дппунип да се: 

- асфалтираое не мпже сматрати наградпм, 
ппклпнпм или каквпм другпм кпристи щтп је 
пптребнп за кривишнп делп из шл. 156, јер се 
радилп п пптреби за асфалтираоем кпје би 
свакакп билп реализпванп крпз пдређени 
временски перипд. (СИЦ) 

Кад је бал, нек је маскембал. Идемп даље, 
примеоујемп напред пписани став Тужилащтва у 
предмету убиства. Убица би мпгап да се брани на 
следећи нашин: несппрнп је да сам га ја лищип живпта, 
али пн би свакакп накпн „пдређенпг временскпг 
перипда“ умрп.       
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АУТПХТПНА ШКПЛА ВЛАДАВИНЕ ПРАВА – 
КУКУЛПВЦЕ 2020. 

 
 
 
Напред пписани примену владавине права кпју смп 
пратили 2020. гпдине, навела нас је да на исти дан 2021. 
гпдине у селу Кукулпвце усппставимп Аутпхтпну щкплу 
владавине права „Кукулпвце 2020“. Не мислимп на 
щкплу кап институцију, већ на щкпли кап ушеое, кап 
нарпдна мудрпст дубпкп укпреоена у бићу нарпда. У 
пвпм слушају исппљенп у селу Кукулпвце.  
 
Аутпхтпнп ушеое свпје извприщте прпналази у 
саврщенпм ппимаоу друщтвене стварнпсти, не 
пптерећујући се, за пву щкплу, крајое небитнпм 
легислативпм, На пснпву тпга пнп гради свпј став 
пдлушнп и неппкплебљивп. 
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ПРИЛПГ инфпрмације за медије: 
  
10.јун 2021. гпдине, Лескпвац – Панчевп 
УСППСТАВЉЕНА АУТПХТПНА ШКПЛА ВЛАДАВИНЕ 
ПРАВА КУКУЛПВЦЕ 2020 
Данас, у Кукулпвцима, прганизација Институт за 
истраживаое кпрупције Кареја усппставила је 
Аутпхтпну шкплу владавине права „Кукулпвце 2020“.  
Накпн штп су мештани села Кукулпвце пдбили да на 
избприма 2020. гпдине гласају, тп је испрпвпциралп 
хитну реакцију државне управе, те је на данашои дан 
пре гпдину дана ппстигнут усмени дпгпвпр мештана 
Кукулпваца са гпсппдинпм Зпранпм Дрпбоакпм в.д. 
директпрпм ЈП „Путеви Србије“ да им се нареднпг 
дана асфалтира пут а да ће пни заузврат гласати за 
СНС.  
Дп тада не забележена примена владавине права 
иницирала је усппстављаое Аутпхтпне шкпле 
владавине права Кукулпвце 2020. Институт Кареја ће 
у пквиру нпвпусппстављене шкпле наставити са 
изучаваоем предметнпг фенпмена кпји прети да 
пзбиљнп угрпзи дп сада ппзнатп научнп сазнаое п 
владавини права.  
У прилпгу фптпграфије за илустрацију, снимљенп 
данас у Кукулпвцима. На фптпграфијама заступник 
Кареје Јанкпвић Синиша (у црнпј мајци) и сарадник 
Кареје из Кукулпваца Ненад Митрпвић (у белпј мајци). 
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10.6.2021. - 2022. гпдину дана АШВП 

 

Дпои Дрекпвац и Впљчинце раме уз раме са 

Кукулпвцем у усппстављаоу владавине права 

Кукулпвце, Лескпвац, Панчевп, 13.јун 2022. гпдине 

Прпшлп је гпдину дана пд када је Институт за 
истраживаое кпрупције Кареја Панчевп са 
сарадницима усппставип „Аутпхтпну шкплу 
владавине права – Кукулпвце 2020.“ Специфични пднпс 
према владавини права мештана Кукулпвца накпн 
гпдину дана дпказап се пдрживим.  

Кукулпвце је седам килпметара јужнп пд 
Лескпвца на сппреднпм путу кпји не впди нигде. 
Какп је скрајнутп, има три улаза, али ни један 
нема ни путпказ ни таблу са називпм места.    

Пвај непбични (квази) институт правних наука 
инспирисан је прагматичним и ултимативним 
захтевпм стптиоак мештана Кукулпвца. Пни су у 
време неппсреднп пре избпра 2020. гпдине захтевали 
да им се асфалтира пут, па ће тек пнда да гласају. 
Пбразлпжили су свпј став, тиме да више не желе да 
буду преварени. Оихпв захтев у први мах изгледап је 
илузпрнп, али је глас из села Јужнп пд Лескпвца, путем 
медија далекп стигап. Извршна пплитичка мпћ га је 
чула, пдмах реагпвала, прихватила прегпвпре и 
(не)пчекиванп испунила захтев Кукулпвчана у 
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пптпунпсти. Са свпје стране ни Кукулпвчани нису 
пстали дужни, ппштени људи су такпђе испунили свпј 
деп усменп закљученпг угпвара и на избприма гласали 
за владајућу странку.  

Асфалт се пхладип, избпри завршили, а јавнпст брзп 
забправила на Кукулпвце. Какп је у питаоу егзактни 
научни дппринпс владавини права, Иститут за 
истраживаое кпрупције Кареја трајнп га је ставип га 
је на свпју агенду. Пвп, иакп научнп неутемељенп 
учеое јакп ефикаснп се ппказалп у пракси. Наш 
мпнитпринг је пребукиран примерима са свих нивп и 
страна.  

ИСТУРЕНА ПДЕЉЕОА КУКУЛПВАЧКЕ ШКПЛЕ 
ВЛАДАВИНЕ ПРВА У ВПЉЧИНЦУ И ДПОЕМ ДРЕКПВЦУ 

Да је аутпхтпнп учеое п владавини права дубпкп 
укпреоенп у нарпду, ппказали су нам избпри из априла 
2022. гпдине. Мештани села Впљчинац и Дпои 
Дрекпвац, пба из Ппштине Житпрађа, активнп су 
учествпвали у предизбпрним  активнпстима. Тп је 
била прилика кпја се не прппушта да искпристе свпја 
бирачка права. Захтевали су асфалт у замену за 
гласпве. Дпои Дрекпвац је у избприма видеп прилику 
да уз асфалт тражи да му се пчисте дивље деппније 
пкп села и ппставе кпнтејнери. Тиме су се села  
Впљчинац и Дпои Дрекпвац ппзиципнирала на мапи 
аутпхтпне владавине права, кап истурена пдељеоа 
Кукулпвачке шкпле.  
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У наведенпм перипду сличне ппјаве упчене су у гптпвп 
свим местима кпја су тп чинила приличнп стидљивп и 
прикривенп. Какп је за дпбијаое статуса истуренпг 
пдељеоа Кукулпвачке шкпле пптребан пптпунп 
птвпрен и храбрп изречени став мештана, на листи 
истурених пдељеоа пстају самп два наведена села. 
Листа је, наравнп и даље птвпрена.      

 

Каквп је стаое владавине права у седишту 
шкпле накпн гпдину дана? 

На оу су буднп пазили чувари владавине права и 
инструктпри Аутпхтпне шкпле владавине права. 
Оихпв извештај је кратак и гласи: - рупе на путу 
„Јужнп пд Лескпвца“ пд Шашинца дп Кукулпвца нису 
закрпљене. Путпказ табла ппстпји за Шашинце али 
не и за Кукулпвце, такпђе нема ни једне табле кап 
пзнаке за насесељенп местп Кукулпвце; нема ни тзв. 
„брапн“ табле са пзнакпм специфичне шкпле кап 
сппменика нематеријалне културне баштине пд 
изузетнпг значаја; асфалт се већ две гпдине дпста 
дпбрп држи. А штп се тиче владавине права у 
Кукулпвцима, мештани кажу: јпш неје умрла, а кд ће 
не се знаје.   

Институт Кареја и група прикривених чувара 
владавине права у Кукулпвцима, наставиће да прате 
једнакп стаое асфалта и владавине права кап и све 
друге радпве на сапбраћајнпј инфраструктури 
лпкалнпг пута „Јужнп пд Лескпвца“.  Ппсебну пажоу у 
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нареднпм перипду ппсветићемп изучаваоу свих 
аспеката предметнпг фенпмена са циљем да се 
пбпгати нематеријална културна баштина 
Републике Србије.   

 

Владавина права се не прима у блату и 

прашини, самп на асфалт 

Тепријска разматраоа апстрактнпг правнпг фенпмена 
већем делу станпвнищтва делују неразумљивп. Тп не 
знаши да станпвнищтвп нема гптпвп саврщен псећај за 
владавину права. Пнп, станпвнищтвп не самп щтп мпже 
да га ппстави у реалнпм живпту, негп и да га рещи 
ефектније негп щтп би тп ушинп тим експерата. Мпже се 
тп мнпгп брже и једнпставније сппзнати, пдласкпм у 
Кукулпвце. Лпкалнп станпвнищтвп је живптнпм мукпм 
теранп, пптпунп несвеснп, усппставилп аутпхтпну щкплу 
примеоене наушне мисли „Кукулпвце 2020.“ Опј се 
прикљушила већина тпг малпг села. Мнпги оени 
ппсленици прецизнп ће нам пдгпвприти на питаое кп 
влада Србијпм.  
 
Стише се утисак да је у задое време, кпје се ппдудара са 
напприма да ппстанемп пунпправни шлан заједнице 
еврппских нарпда, владавина права прилишнп присутна 
у јавнпсти. Међутим, реклп бих се да је тп 
терминплпщки а не сущтински. П опј се деклеративнп и 
уппщтенп гпвпри, при шему гптпвп и да се не примећује 
сущтина. Тп не шуди, пбзирпм да јавни дијалпг зависи 
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пд мпћних, а оима владавина права смета. Оихпва 
лпгика је једнпставна:  
 
Шта ће ми власт, акп ппстпји владавина права. Места 
има самп за једнп!  
 
Ретки су ппјединици, углавнпм из невладинпг сектпра, 
кпји имају правилни приступ владавини права. 
Једнпставнп, щтп се п опј вище гпвпри, све је маое 
има. При шему се тп умаоеое такп перфиднп пдвија да 
се на оега привикавамп.   

Већ на сампм ппшетку видимп да је владавина 
права у најмаоу руку сппрна. Шта је узрпк тпме, питаое 
је кпме треба ппсветити ппсебну пажоу. Размищљаоа 
на ту тему впде нас директнп на самп извприщте 
менталитета. У оему прпналазимп пдгпвпр у фпрми 
питаоа: Кпме у Србији треба владавина права? На први 
ппглед, реклп би се да је питаое сувищнп. Дппуоујемп 
га следећим: Да ли би се, и у кпјпј мери, грађани 
пдрекли владавине права ради пствареоа некпг свпг 
циља, или рещеоа лишнпг гпрућег прпблема? 
Владавина права једнакп мпра да важи за свакпг, те 
грађани немају щта да је се пдришу или не пдришу. Тп 
каже теприја, да видимп щта кажу грађани?  
 

Станпвници села Кукулпвце били су директни. 
Дефинисали су владавину права, такп да буквалнп и 
неписмен шпвек мпже да разуме; а пнда нам тп и на 
делу ппказали. Кап грађанин Србије мпжете имати 
емпције, исказати их, или се уздржати, али се псећа 
гпрак укус сазнаоа да је пбишан нарпд разумнији пд 
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академске заједнице. Малп је пажое дпбила наушна 
мисап „Кукулпвце 2020“; кап да смп љубпмпрни на те 
пбишне људе, кпје неки називају пбишним нарпдпм. Пни 
виде да је „цар гп“, и „хпће свпј деп.“ Кукулпвшани су се 
ппказали кап експерти за примену владавине права у 
пракси. Хтели тп да признамп или не, у нарпду је дубпкo 
усађена Шкпла примеоене наушне мисли „Кукулпвце 
2020“. У кпм је пднпсу са владавинпм права, да ли је 
узрпк или ппследица?  

. . . 

Кареја је у Аутпхтпнпј щкпли владавине права – 
Кукулпвце 2020, видела вредан материјал за наушнп 
истраживаое, те је у складу са свпјим скрпмним 
мпгућнпстима држала фпкус на дпгађајима у вези са 
опм и бащтинила ту пригиналну мисап. Пд каквпг ће 
утицаја на Аутпхтпну щкплу владавине права  Кукулпвце 
2020 бити предстпјећи Избпри 2023. гпдине, видећемп 
и ушеое дппунити.  
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КАКП СМП СНИМАЛИ ФИЛМ 
Дневничке белешке 

 
 
Идејна скица: 
 
Креативни уметнишки прпизвпд базира се на 
пригиналнпм схватаоу владавине права у Кукулпвце.  
- Инпвација - Дпдатна вреднпст пвпг предлпга прпјекта 
је инпвативни нашин приказиваоа стаоа кпрупције и 
владавине права у Србији. Први пут ће тп бити 
интерактивна уметнишка представа бащ са грађанима 
кпји су кпрупцију прихватили. Тп ћемп приказати 
ирпнијпм и црнпм сатирпм, извргнућемп руглу људску 
духпвну беду. Надајући се да ће такав приказ делпвати 
кап щпк терапија на друщтвп у целини.  
- Пример дпбре праксе - Грађани птвпренп прихватају 
ушещће у „игри“ кпју впди пплитишка кпрупција. Тп шине 
искренп и изришитп; кап у дијалпгу из једнпг култнпг 
филма: „Хпћу мпј деп, нећу да ме преварите“. Филм кап 
прпдукт прпјекта ће на најбпљи нашин ппказати најбпљу 
пракси приказа стаоа друщтва дубпкп захваћенпг 
пплитишкпм кпрупцијпм.  
- Пптребе маргинализпване пппулације – Кукулпвшани 
се мпгу сматрати секундарнп маргинализпваним, збпг 
свпг пплпжаја на сппреднпм путу, пд кпга су дпдатнп 
скрајнути. Немају приступ ни једнпм пд садржаја кпји 
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имају станпвници градпва. Иакп су рещили прпблем 
асфалтираоа улице, други прпблеми су пстали.  
Предлпг прпјекта указује на ту врсту секундарне 
маргинализације и прпблеме кпја пна даље прпизвпди. 
 
У Кукулпвце смп дпщли са следећим пснпвним ставпм: 

 
Ми нисмп странка, ми нисмп пплитишари. Ми 

смп прганизација цивилнпг друщтва кпја се залаже за 
владавину права и бпри прптив кпрупције.  

Ми немамп паре да изградимп впдпвпд у 
Кукулпвцу, ни канализацију. Ми нищта не пбећавамп и 
нищта не тражимп. Желимп да ппмпгнемп Кукулпвцу и 
Шищинцу, али и свим селима и свим ппщтеним и 
вредним људима. Желимп да целпј Србији ппкажемп 
какп живе и раде ппщтени људи. Цела Србија треба да 
види муку ппщтених људи, какп се бпре за живпт и за 
владавину права. 

И билп је пптребнп да тп кажемп некпликп пута, 
јер су грађанке и грађани Кукулпвца сваки разгпвпр 
скпретали на пплитику, ппмиоући пплитишке стране и 
оихпве лидере. Није билп лакп држати разгпвпре у 
теми. Бип је тп јпщ један дпказ да је нарпд затрпван 
пплитикпм у оенпм најбаналнијем пблику. 
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„ЛИБРЕТП“ 
 
Глумац Ненад: 
Драги пријатељи и браћп, 
Пкупили смп се данас да се ппдсетимп на дане када смп 
бранили свпје правп. 
Нисмп дали да нас преваре и када смп дпбили свпј пут, 
да не газимп вище пп блату. И ми смп људи, иакп не 
живимп у граду. 
Билп је тп пре три гпдине.  
Дпбили смп асфалт, али су сви други прпблеми пстали. 
И не самп да су пстали негп су се ппвећали! 
Кпје прпблеме имамп пвде у Кукулпвце, али и у 
Шищинце и у мнпга друга села? 
ЧЕКА ДА ЧУЈЕ ПДГПВПР 
Да Вас шујем! Слпбпднп! Реците свпју муку, акп хпћете 
да је се пслпбпдите.  
Шта је већи прпблем асфалт, или да мпже да се живи пд 
вищоу, пд парадајз и паприку? 
Да вас шујем!  
Да ли су важне гарантпване цене? 
Имамп ли ми правп да нпрмалнп живимп, или имамп 
самп правп на муку? 
Да вас шујем! Да ли смете да кажете? Или је јединп щтп 
смете да се мушите. Тп вам никп не брани.  
Пд шега се бпље живи, пд вищоу, пд ппщтен рад, или пд 
мућке и нарпд да се превари? 
Шта се бпље прпдаје – владавина права или вищоа? 
Да вам кажем, да знате, да сте и ви грађани и грађанке, 
да сте људи истп кап пни у градпвима, да и ми пвде у 
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Кукулпвце имамп свпје правп. Тп смп и ппказали када 
смп дпбили асфалт. 
Али асфалт није рещип наще прпблеме!   
Пбећали су нам улишну расвету, пијаћу впду, 
канализацију и дешије игралищте. 
Да ли је пбећаое испуоенп? 
Да ли су нас слагали? 
Е не дамп вище да нас лажу! 
Затп сада хпћемп да ппкажемп да наще правп има цену, 
и да нащу владавину права мпжемп да прпдамп када 
ми хпћемп и кпме ми хпћемп.  Таква су правила кпја 
важе у нащем друщтву. Па када су таква да важе за све, 
а не самп за неке. 
Не дамп да се играју са нама. Хпћемп да ппкажемп да 
наща владавина права има цену, и тп пдмах да 
дпкажемп.  
Евп какп ћемп тп да дпкажемп. Прпдаћемп свпју 
владавину права! 
Сада ћемп у Кукулпвце да птвпримп прву берзу 
владавине права у Србији. Пвде ће да све буде шистп и 
ппщтенп, ви берзи прпдате владавину права, берза 
вама пдмах исплати евре. 
Сада имамп први у Србији берзу владавине права!  
Живела прва берза владавине права у Србији! 
ЧЕКА ПАР СЕКУНДИ ДА СЕ ПУБЛИКА УТИША, УТИШАВА 
ЈЕ РУКАМА  
Кп хпће да прпда свпју владавину права пдмах ће да 
дпбије девизе.  
Праве девизе дпбија, а не даје нищта. Имате правп да 
свпју владавину права и када је прпдате, да је ппет 
прпдајете кпликп гпд пута хпћете. 
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Да шујемп за кпликп пара би прпдали свпју владавину 
права?  
ЧЕКА ПДГПВПР ИЗ ПУБЛИКЕ. ППКАЗУЈЕ НПВЧАНИЦУ ПД 
10 ЕВРА 
Да ли има нека нижа цена? 
Да ли некп тражи 10 евра? 
УПУЋУЈЕ ПРПДАВЦА ДА ДПЂЕ ДА ПРЕУЗМЕ НПВАЦ КПД 
ПСПБЕ ЗАДУЖЕНЕ ЗА ТП. 
Идемп даље са куппвинпм. Кп хпће јпщ да прпда свпју 
владавину права.  
Кп прпдаје за 20 евра? 
ППКАЗУЈЕ НПВЧАНИЦУ ПД 20 ЕВРА 
УПУЋУЈЕ ПРПДАВЦА ДА ДПЂЕ ДА ПРЕУЗМЕ СВПЈ НПВАЦ 
КПД ПСПБЕ ЗАДУЖЕНЕ ЗА ТП 
Идемп даље. Кп хпће јпщ да прпда свпју владавину 
права?  
Кп хпће за 30 евра? 
САДА НЕ ППКАЗУЈЕ НИШТА. 
УПУЋУЈЕ ПРПДАВЦА ДА ДПЂЕ ДА ПРЕУЗМЕ СВПЈ НПВАЦ 
КПД ПСПБЕ ЗАДУЖЕНЕ ЗА ТП 
КАДА ПРПДАВАЦ ДПЂЕ, ПРВП ДПБИЈА НПВЧАНИЦУ ПД 
30 ЕВРА. ПЧЕКУЈЕМП ДА КУПАЦ РЕАГУЈЕ ДА КАЖЕ ДА ЈЕ 
ПРЕВАРЕН. НАКПН РЕАКЦИЈЕ, КУПАЦ ДПБИЈА ПРАВУ 
НПВЧАНИЦУ ПД 20 И ПД 10 ЕВРА. УКУПНП 30. 
 
Идемп даље. Кп хпће да прпда владавину права? 
Да шујем кпликп тражите? Кп хпће за 50 евра?  
ППКАЗУЈЕ НПВЧАНИЦУ ПД 50 ЕВРА.  
УПУЋУЈЕ КУПЦА ДА ДПЂЕ ДА ДПБИЈЕ СВПЈ НПВАЦ. 
Идемп даље. Кп хпће јпщ да прпда свпју владавину 
права? Да шујем, кпликп вас има!  



38 
 

ЧЕКА ПДГПВПР ИЗ ПУБЛИКЕ.  
 
Сви ћете да прпдате свпју владавину права, самп да 
кажете кпликп пара тражите, и да се упищете на листу 
шекаоа берзе. Берза треба да скупи све ппнуде, па ће 
нпвац да исплати када га набави. Сада кп хпће да се 
упище у листу шекаоа, и да каже кпликп пара тражи за 
свпју владавину права. 
ППЗИВА ЈЕДНПГ ПП ЈЕДНПГ ДА ДПЂЕ ДП ПСПБЕ КПЈА 
УПИСУЈЕ У ЛИСТУ ЧЕКАОА. 
 
ДРУГИ ЧИН 
ДПК СЕ ПРПДАВЦИ УПИСУЈУ У ЛИСТУ ЧЕКАОА, ППЗИВА 
СВЕ ПРИСУТНЕ КПЈИ ХПЋЕ ДА БУДУ ЧУВАРИ ВЛАДАВИНЕ 
ПРАВА У ЛЕТОЕМ ПЕРИПДУ У КУКУЛПВЦУ, ДА СЕ ЈАВЕ. 
СВАКИ ЧУВАР ЋЕ ДПБИТИ МАЈИЦУ И ЦЕРТИФИКАТ, А 
ППСАП ЋЕ ДА ИМА ПНПЛИКП КПЛИКП ХПЋЕ ДА ЈЕ 
ЧУВА, АКП ХПЋЕ. 
Хвала свима. Мнпгп вам хвала.  
 
ГЛУМИЦА БПЈАНА – „МИЦА ИЗ КУКУЛПВЦЕ „: 
НАЛАЗИ СЕ У ПУБЛИЦИ. 
КАДА НЕНАД ПИТА ПУБЛИКУ, ПНА ПДГПВАРА И ППЗИВА 
ПУБЛИКУ ДА КАЖЕ ДА ЛИ ЈЕ ТАКП. 
АКП НИКП НЕЋЕ ДА ПРПДА ВЛАДАВИНУ ПРАВА ЗА 10 
ЕВРА, БПЈАНА СЕ ЈАВЉА. КАЖЕ: 
Када никп неће пд вас мущкараца, ја ћу. Ви се бпјите, а 
ја жене се не бпјим. 
АКП СЕ ТП ДЕСИ, НЕНАД, ППНПВП ПИТА ПУБЛИКУ КП ЋЕ 
ДА ПРПДА ЗА 10 ЕВРА.  
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Интерактивна уметничка представа 

„Берза владавине права – Кукулпвце 
2023“ 

 
 
Кукулпвце, на улици кпд щкпле, 3. јул 2023. у 19 сати, 
публика се пкупила, интерактивна уметнишка представа 
је ппшела пбраћаоем Ненада Митрпвић академскпг 
глумца из Кукулпвца. Оегпва улпга је била двпјака. Кап 
глумац требалп је да впди представу и да је усмерава у 
жељенпм правцу, а кап Кукулпвшанин требалп је да и 
сам буде публика. Чим је изгпвприп првих пар 
решеница, пбузеле су га емпције, заћутап је и сищап са 
импрпвизпване бине. У тпм тренутку сви планпви п 
впђеоу представе су пали у впду. На срећу Бпјана 
Стефанпвић глумица аматерскпг ппзприщта Драмадери 
из Лескпвца, фантастишнп је реагпвала, преузела улпгу 
впђеоа представе и маестралнп је впдила дп краја. У 
тпме је свакакп ушествпвап и Ненад Митрпвић кпји се 
убрзп вратип на сцену и псећајем врхунскпг уметника, 
сам себи прпнащап улпгу у представи, дппуоујући 
глумицу.  
 
Представа је била дефинисана кап интерактивна. Али, 
тп је ипак била самп наща жеља. Велики ризик је бип 
пшекиваое да публика игра пнакп какп смп замислили. 
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Мпглп је да се деси да публика буде неактивна, мпгле 
су реакције да буду не примерене, увредљиве, 
агресивне. Публика је мпгла и да се разиђе, ппсебнп 
када је видела да тп неће бити класишна ппзприщна 
предства у кпјпј игра оихпв кпмщија Ненад.  
 
Верпватнп да су припреме за цеп дпгађај урпдиле 
плпдпм, јер су реализпване три дана пре дпгађаја, са 
укупнп шетири дпласка у селп. Публика је узела активнп, 
шак и хиперактивнп ушещће, такп да је у једнпм тренутку 
претила ппаснпст да преузме дпгађај. Впдећи глумашки 
пар улпжип је наппр да интерактивна представа буде 
ппд кпнтрплпм.  
 
Ппсебнп је у филму упшљив тренутак када у представу, 
директнп у кадар улазе два трактпра. Улазак првпг 
трактпра дпминира, такп да улазак другпг трактпра 
пстаје у другпм плану. Тп делује гптпвп саврщенп. Да 
смп хтели да режирамп, не би нам такп дпбрп успелп. А 
није реш п режији, већ се једнпставнп ппклппип 
тренутак уласка трактпра на сцену, са ппшетним 
развпјем представе. Трактпристи нису из Кукулпвца, већ 
из суседнпг села Шищинце. Други трактприста је унеп 
максималну динамику у представу и бип саврщени 
гпвпрник и сагпвпрник. Али је бип прптивник билп 
какве куппвине и прпдаје, сматрајући тп немпралним.  
Уз пбјащоеое да су људи били заварани када су 
прпдали гласпве за асфалт. Живп ушещће публике у 
представу виделп се и крпз бурну дискусију кпју су 
впдили једни са другима, кпја је на мпменте прелазила 
у свађу. 
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Кпд присутних није билп никакве дилеме да ли ће или 
неће пристати да никада лакще зараде нпвац. Један за 
другим су се јављали прпдавци владавине права за 10, 
за 20, за 30 и за 50 евра. Чује се какп један каже да не 
пристаје на исппд десет хиљада. Један је рекап да неће 
да се брука исппд 300 евра. На крају је некплицина 
прищла какп би се уписали у листу шекаоа, али је 
некпликп пдусталп видевщи да нпвац неће пдмах 
дпбити. У свеппщтпј делимишнп гужви, делимишнп 
еуфприји, ипак се некпликп лица уписалп на листу 
шекаоа за прпдају владавине права пп траженпј цени 
пд 300 евра.  
 
Све је указивалп, да смп у краткпм рпку мпгли да 
направимп рекпрдни прпмете на берзи владавине 
права, самп да је билп јпщ пара.   
 
Сада мпжемп да кажемп да је билп материјала да се 
мпнтира серијал пд три, а не једне пплусатне епизпде. 
Тп није ушиоенп, јер није планиранп, а није билп ни  
средстава. Уједнп питаое је и да ли би серијал сам себе 
угущип, такпђе питаое је да ли је филм пренатрпан? 
Наще мищљеое је да није, уз неппхпдну пграду да је 
реш п лаишкпм мищљеоу без пбзира на шиоеницу да 
смп аутпри филма. Ту су прпфесипналци шије искуствп 
нас навпди да је филм упакпван у праву меру. П 
технишким параметрима не треба трпщити реши, јер 
испуоавају све стандарде за приказиваое и на технишки 
најзахтевнијим тв станицама. 
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Ушинићемп наппр шији је исхпд малп неизвесније пд 
утппије, да привплимп телевизијску станицу кпју 
плаћамп, а кпја себе назива медијским сервиспм 
грађана, да филм прикаже, или нам пдгпвпри да су сви 
термини у прпграмскпј щеми пппуоени, те да им се 
јавимп следеће гпдине. 
 
И даље је страх пратилац нащи активнпсти. Углавнпм се 
исказује кап страх пд губитка ппсла акп би нам уступили 
прпстпр, или акп би извещтавали п нащим 
активнпстима, у пвпм слушају укпликп би приказали 
филм на телевизији. Мислили смп да смп снимили 
дпкументарни филм, али пн испаде филм страве и 
ужаса. 
 
Ипак, не плаще се сви у Србији, те нам је пдсуствп 
страха а присуствп лишнпг интегритета далп прпстпр да 
будемп медијски видљиви. Пдлушили смп се да 
телевизијска премијера буде на ТВ Фпрум Пријеппље. 
Тп је бип нащ скрпмни ппклпн ТВ Фпруму за 15 гпдина 
медијскпг светла у мраку кпји је све црои. Филм је 
приказала и ТВ Марщ из Ваљева. ТВ Ваљевп плус 
пбјавилп је садржајан прилпг са прпјекције филма у тпм 
граду. ТВ Нпва С емитпвала је прилпг п филму кпји је на 
оихпвпм ју тјуб каналу имап 179.000 прегледа. Филм је 
дпстављен јпщ неким телевизијама кпје га дп сада нису 
приказале, щтп не знаше да тп неће ушинити накпн 
закљушеоа пвпг текста. 
Такпђе филм је дпступан и на Карејинпм ју тјуб каналу, 
кап и на ју тјуб каналима медија кпји су за тп били 
заинтереспвани.  
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П ФИЛМУ СУ ГПВПРИЛИ 
 
Јпвп Бакић: 

- Мени је задпвпљствп да гпвприм на премијери 
пвпг филма. Филм је пдлишан, јакп тужан и 
изазива сету, јер приказује стаое у кпме се наще 
друщтвп налази.  

- Једна пд мпјих кплегиница из тпплишкпг краја, је 
пришала п тпме какп се прпдају гласпви у оенпм 
крају, за детерчент, кафу , јпщ пре десет гпдина. 
Штп идете јужније , глас је јефтинији. И раније се 
цена прилагпђавала на пснпву платежне мпћи 
људи.  

- Пвде видимп да је асфалт тај, при шему је важан 
избпр припритет, није впда, није канализација, 
већ асфалт.  

- Ми смп једнп сирпмащнп друщтвп и пвде је глас 
јефтин. Шта се пвде прпдаје, прпдаје се 
грађански суверенитет. Акп грађанин прпдаје 
свпј глас свпје правп да бира власт, пднпснп пне 
кпји ће му служити наредне шетири гпдине. Пн 
заправп ппдрива владавину права и саму правну 
државу.  

- Мислим да пвај филм служи и пбразпваоу људи, 
али да ли је тп дпвпљнп? 

 
Александра Булатпвић: 

- Филм сам вепма емптивнп дпживела. Ппдсећа 
на ващу и мпју свакпдневицу. Имали смп 
прилике да у двадесетак минута , дпбијемп увид 
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у једну праву прганску заједницу, шији шланпви 
не знају нищта п правнишкпј теприји, п правима 
размищљају интуитивнп, али дпказ п 
динамишкпм размищљаоу, упшавамп на крају 
филма, када један пд оених шланпва каже : „ Да 
све има свпју цену, али мпја цена је мера мпје 
слпбпде.“  

- Псећаое п кпме смп шули да људи гпвпре у пвпм 
филму, да се страх исппљава крпз бесппмпћнпст, 
и птуда је пвде кап тематика владавина права, 
али не кап п некпм тепријскпм кпнцепту, ппента 
је у тпм прганскпм разумеваоу, на кпји би нашин 
заједница требала да функципнище, и пднпса 
шланпва заједнице и институција. Какав је тп 
пднпс даваоа и пшекиваоа, щта се сматра 
примереним и где је ту дпстпјанствп данас? 

- Пвп је фантастишан пптсетник, свакпга да 
прпмисли п свпм микрпсвету, и какав је пднпс 
нащег микрпсвета са щирим пкружеоем.  

- Пвп је алтернативни ппглед на нащу пплитишку 
стварнпст. 

 
Милица Шарић директпрка Центра за истраживашкп 
нпвинарствп Србије (ЦИНС) 
 
П филму је решенп и написанп мнпгп кпментара на 
прпмпцијама филма, друщтвеним мрежама, уз пбјаве 
на ппрталима и на ју тјубу. За пву прилику издвпји смп 
79 кпменатра кпји прате прилпг Нпва ТВ С у емисији 
„Међу нама“ на оихпвпм ју тјуб каналу.  
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АНАЛИЗА 79 КПМЕНТАРА 
 
Већина кпментара на емитпван прилпг п куппвини 
гласпва, у негативан кпнтекст пшигледнпг крщеоа 
уставних права на слпбпднп гласаое, пднпснп 
„куппвину гласа“ а тиме и бирашкпг права, пребације на 
несавеснпст, пднпснп незнаое и ппхлепу сампг бираша: 
прекп 30 кпји листпм псуђују „ ппткупљене гласаше“: 
- „Тп браћп и сестре щтп сте урадили, зпве се 
примитивизам. Да ми није зап ваще деце (кпју 
васпитавате истп такп, јер бпље не знате) замплип би 
све грађане Србије да дпбрп размптре да ли сте ищта 
заслужили. Стид да вас буде.“ 
- „Небески нарпд,а прпсешан кпефициент интелигенције 
42 !“ 
- „Нисте ни заслузили та 2.5 килпметра кад сте такп 
примитивни!!!!“ 
- „Не треба вам кутије негп маљ па у шелп сами себе“ 
- „Слепци“ 
- „Багра“ 
Следе пп брпјнпсти кпментари  кпји псуђују пплитишке 
странке кпје пвп шине, јаснп пдсликавајући ппделу међу 
грађанима, псудпм странака на власти (СНС и СПС) и 
симпатизерима владајуће кпалиције кпји листпм 
ппдвлаше да је странашка куппвине гласпва пдувек билп 
и да је карактеристика друщтва: 
- „Људи гласајте али не за пве преварант акп не изађете 
ппет сте гласали за пве щтп су вас слагали “ 
- „И у Шапцу је пбећан пут Шабац Планина Цер ппсле 2 
гпдине нищта” 
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- “Истп је билп и за време Слпбе и демпкрата па сад и 
пвих биће и ппсле сјахп курта узјахп мурта” 
- „Све странке су тп радиле” – „Не, пвакп је радип првп 
СПС, а пнда "дпктприрап" СНС, али је тп купљен 
дпктпрат, затп се и руще темељи и пуца фасада таквпг 
„патриптизма и знаоа".., али, кп не зна, све истп и 
слишнп су у српскпј истприји увек радили и пни стари 
радикали и напредоаци “. 
Деп кпментара се пднпси на пдбијаое да се ппверује у 
пвакву мпгућнпст пребациваоем пдгпвпрнпсти на 
ппткупљене медије и групе активиста кпји лажнп пвп 
приказују какп би нащтетиле владајућим странкама; 
- „Па кп је куппвап не се... вище ви лажпви лажете нас 
гпдинама” 
-“Где сте нащли пве ваще, мпже самп будала да верује.” 
Такпђе се упшава и самп кпнстатпваое трагикпмишнпсти 
ријалити гласашке стварнпсти ппстављанем низа 
смајлија , щтп се сматра дпвпљним кпментарпм. 
 
Најчешћа питаоа на прпмпцијама 
Биле су кпнстације: да је филм режиран, да нпвац није 
рави и да ли су нпвац вратили накпн снимаоа? Тп 
сматрамп ппхвалпм.  
 
Ппсебнп занимљив бип је један пзбиљан предлпг да 
мпже да нас пдведе на местп где мпжемп пунп 
владавине права да купимп, самп не зна кпликп пара 
имамп! 
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У припреми: 

 

Синиша Јанковић 

 

                  ЖМУРЕЋИ 

ОЧИ У ОЧИ СА  

ПОЛИТИЧКОМ КОРУПЦИЈОМ 

 

Сатиричне приче п дпгађајима кпји се дпгпдили нису; а 
мпже бити и да јесу? 

Тптални антиппд причи п сусрету са пплитичкпм 
кпрупцијпм пчи у пчи. 
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